

# కబళిస్తున్న క్యాన్సర్

భారత్లో నమోదవుతున్న మొత్తం క్యాన్సర్ రకాలు **36** | **పటాకేసుల పెరుగుదల 2%**

## క్యాన్సర్ కేసుల్లో మొదటి మూడు దేశాలు

చైనా ■ అమెరికా ■ భారత్

మహిళల్లో కొత్త కేసులు	మహిళల్లో మరణాలు	పురుషుల్లో కొత్త కేసులు
రొమ్ము క్యాన్సర్ 30%	రొమ్ము క్యాన్సర్ 24%	నోటి క్యాన్సర్ 16%
గర్భాశయ క్యాన్సర్ 19%	గర్భాశయ క్యాన్సర్ 20%	ఉపరితల క్యాన్సర్ 8.6%
		అన్యవ్యాధి క్యాన్సర్ 6.7%

మరణాల పరంగా 1st: చైనా 2nd: భారత్ (10%)

మహిళలు, పురుషులపై ఎక్కువగా ప్రభావం చూపుతున్న ఐదు రకాల క్యాన్సర్లు: రొమ్ము క్యాన్సర్, గర్భాశయ, నోటి, ఉపరితల క్యాన్సర్, అన్యవ్యాధి క్యాన్సర్.

మొత్తం క్యాన్సర్ కేసుల్లో **44%** వీటి వాటా

## దేశంలో క్యాన్సర్ బారిన పడిన వృత్తి విద్యుత్తులలో ముగ్గుల మృతి

- చైనా తర్వాత భారత్ దేశంలోనే లభ్యమైన రోగుల మరణాలు
- ప్రపంచవ్యాప్తంగా చూస్తే భారత్ లోనే 10 శాతం చావులు
- ది లాన్సెట్ బిజినెస్ హెల్త్ సెక్షన్లో ఆసియా జర్నల్ వెల్లడి

ఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 24: భారత్ లో క్యాన్సర్ రోగుల వ్యాప్తి, బీజేపీ నాయకుడు భారత్ నుండి ప్రతి విద్యుత్తులలో ముగ్గుల మృత్యువాత పడుతున్నారని, అదే నమయంలో అమెరికాలో ప్రతి నలుగురులో ఒకరు మరణిస్తుండగా... చైనా అత్యధికంగా ప్రతి ఇద్దరిలో ఒకరు మృత్యువాత పడుతున్నారని, ఈ మేరకు 'ది లాన్సెట్' బిజినెస్ హెల్త్ సెక్షన్లో ఆసియా జర్నల్ లో అధ్యయన వివరాలు ప్రచురితమయ్యాయి. ఇన్ఫోజీవ్ అధ్యయనం ప్రకారం... ప్రపంచవ్యాప్తంగా క్యాన్సర్ కేసుల్లో భారత్ మూడో స్థానంలో ఉంది. కేసుల పరంగా చైనా, అమెరికా వరుసగా తొలి రెండు స్థానాల్లో నిలిచాయి. ప్రపంచవ్యాప్తంగా మూడువేల కేసులు ప్రతి వారం క్యాన్సర్ కేసుల్లో భారత్ లో 10 శాతం మరణాలు సంభవిస్తున్నాయి. భారత్ లో పురుషులతో పోలిస్తే మహిళలు ఎక్కువగా క్యాన్సర్ బారిన పడుతుండటం, మహిళల్లో అత్యధికంగా మరణిస్తుండటం గమనార్హం. భారత్ లో జనాభా పెరిగిపోయే ఏటా 2 శాతం కేసుల పెరుగుదల నమోదవుతున్నదని, కాబట్టి రోగియే రెండు దశాబ్దాల భారత్ నుండి ప్రపంచవ్యాప్తంగా మూడువేల కేసులు ప్రతి వారం క్యాన్సర్ కేసుల్లో భారత్ లో 10 శాతం మరణాలు సంభవిస్తున్నాయి. భారత్ లో పురుషులతో పోలిస్తే మహిళలు ఎక్కువగా క్యాన్సర్ బారిన పడుతుండటం, మహిళల్లో అత్యధికంగా మరణిస్తుండటం గమనార్హం.

## మైనింగ్ కు వ్యతిరేకంగా గాలి నిరసన!

- కర్ణాటకలోని కొప్పల్ లో ఆందోళనలో పాల్గొన్న బీజేపీ నేత
- లక్షమ మైనింగ్ కేసుల్లో జనార్ధన్ రెడ్డి ప్రధాన నిందితుడు

బెంగళూరు: మైనింగ్ దిగ్గజంగా పేరొందిన కర్ణాటక ఎమ్మెల్యే, బీజేపీ నాయకుడు గాలి జనార్ధన్ రెడ్డి కొప్పల్ లో మైనింగ్ కు వ్యతిరేకంగా నిరసన తెలిపినట్లు తెలుస్తోంది. కర్ణాటకలోని కొప్పల్ పట్టణంలో మైనింగ్ కు వ్యతిరేకంగా ఒక నిరసన ప్రదర్శనకు గాలి జనార్ధన్ రెడ్డి నాయకత్వం వహించినట్లు ఓ ప్రతికా విలేజ్ కి వెళ్ళడం తెలుస్తోంది. గాలి జనార్ధన్ రెడ్డితోపాటు స్థానిక కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే రామచంద్ర హిత్లర్ కూడా ఈ నిరసనలో పాల్గొన్నారు. ఆ విలేజ్ కి పోతే లతో సహా పేర్ చేశారు. మాజీ మంత్రి గాలి జనార్ధన్ రెడ్డి కొట్లాడి రూపాయల మైనింగ్ కేసుల్లో ప్రధాన నిందితుడిగా ఉన్నారు. బీజేపీలో భాగీ స్థాయిలో అక్రమ మైనింగ్ జరిగినట్లు కర్ణాటక లోకాయుక్త నిర్ధారించడంతో 2011లో జనార్ధన్ రెడ్డిని సీబీఐ అరెస్టు చేసింది. విచారణను ముగించాలని ప్రత్యేక సీబీఐ కోర్టును సుప్రీంకోర్టు 2022 ఆక్టోబర్ 10న ఆదేశించినా 13 ఏళ్లకు పైగా ఈ కేసు ముందుకు సాగడం లేదు.

## ఈడీ దర్యాప్తును పక్కన పెట్టిన లోకాయుక్త

కేవలం 30 ప్రశ్నలతో నిర్ధారమయ్యే కేసులపై

బెంగళూరు, ఫిబ్రవరి 24: కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి నిర్దారమయ్య, ఆయన భార్య పార్వతి, ఇతరుల ప్రమేయం ఉన్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్న మూడు కుంభకోణాలపై లోకాయుక్త దర్యాప్తు నివేదిక కీలక వివరాలను వెల్లడించింది. నిర్దారమయ్యపై దర్యాప్తును ముగిస్తూ ఈ కేసులో "బీ నివేదిక"ను దాఖలు చేయడానికి ముందు లోకాయుక్త నిర్దారమయ్య కేవలం 30 ప్రశ్నలు మాత్రమే సందించింది. ఈ కేసును లోకాయుక్త చేసే కుంభకోణంలోని కీలక పాత్రదారులను బయటపెట్టిన ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టర్ ఓ (ఈడీ) దర్యాప్తును లోకాయుక్త పరిగణనలోకి తీసుకోకపోవడం గమనార్హం.

## చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో విదేశీయుల కిడ్నాప్ కు ఐఎన్ కెట్లు

చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో విదేశీయుల కిడ్నాప్ కు ఐఎన్ కెట్లు (ఓపిఎస్ ట్రోఫీలో విదేశీయులను డబ్బు కోసం కిడ్నాప్ చేసేందుకు ఇస్లామిక్ స్టేట్ ఖోరసన్ ప్రావిన్సు) (ఐఎన్ కెట్) కుట్ర వస్తుతున్నట్లు పాక్ నిఘా విభాగం (ఐబీ) హెచ్చరిక జారీ చేసింది. ఎయిర్పోర్టులు, రేవులు, కార్యాలయాలు, నివాస క్రాంతాలలో నిఘా వేస్తూ వైనా, అరబ్ దేశాల నుంచి వచ్చే విదేశీయులను లక్ష్యంగా చేసుకోవాలని ఈ ఉగ్రవాద సంస్థ కుట్ర వస్తుతున్నట్లు హెచ్చరించింది. నగర శివార్లలో నిఘా కేంద్రాలు లేని సురక్షితమైన ఇళ్లను అడ్డం తీసుకోవాలని ఐఎన్ కెట్ల వదలం వేసినట్లు ఐబీ నివేదికలు వెల్లడించాయి. రిక్వాల లేదా మోటారు సైక్కిళ్లకు మాత్రమే అందుబాటులో ఉండే ఇళ్లను అడ్డం తీసుకుని వాటిలో ఆపహరించిన విదేశీ సందర్భులను నిర్బంధించాలని ఐఎన్ కెట్ యోచిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నాయి.

## ఇంటర్నెట్ పట్టణాల్లో భారత్ నెం.2

అతి పెద్ద ప్రజాస్వామ్య దేశంగా చెప్పుకోవే భారత్ లోనే లభ్యమైన సాక్షు ఇంటర్నెట్ పట్టణాన్ని విధించారు. తాజా ర్యాంకింగ్ లో మన దేశం రెండో స్థానంలో ఉండగా, సైనిక పాలనలో ఉన్న మున్నూర్ రెండో స్థానంలో ఉన్నది.

ఇక ప్రజాస్వామ్య దేశాల పరంగా చూస్తే భారత్ మొదటి స్థానంలో ఉన్నది. 2023లో మన దేశంలో విధించిన 113 ఇంటర్నెట్ పట్టణాలను గుర్తించిన వాటి సంఖ్య అగ్నిసహితీ పరిస్థితి ఆందోళనకరంగానే ఉందని నివేదిక వెల్లడించింది.

మొత్తం	భారత్ లో
భారత్	85
పాకిస్తాన్	84
రష్యా	21
ఉక్రెయిన్	19
భారత్ లో	21
పాకిస్తాన్	12
జమ్మూ కశ్మీర్	12

గత ఏడాది ఇంటర్నెట్ పట్టణాల్లో అతిపెద్దది

2024లో 54 దేశాల్లో మొత్తం ఫట్ డాన్లు - 296  
2023లో 39 దేశాల్లో మొత్తం ఫట్ డాన్లు - 283

# యుద్ధానికి ముగింపు ఎప్పుడు?

- రష్యా-ఉక్రెయిన్ వార్ కు మూడేండ్లు పూర్తి
- ఇరువైపులా లక్షా 50వేల మందికిపైగా మృతి
- లక్షల కోట్ల ఆస్తి నష్టం... ప్రపంచ దేశాలపైనా ప్రభావం
- అమెరికా వైఖిరిలో మార్పుతో సందిగ్ధంలో ఉక్రెయిన్

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 24: రెండో ప్రపంచ యుద్ధం తర్వాత యూరప్ లో జరుగుతున్న అత్యంత భీకర యుద్ధంగా మారిన రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం ప్రారంభమై సోమవారం నాటికి మూడేండ్లు పూర్తయ్యాయి. ఈ యుద్ధం ఆ రెండు దేశాలే కాక మిగిలిన ప్రపంచంపైన కూడా తీవ్ర ప్రభావం చూపుతోంది. ముగింపు ఎప్పుడో తెలియని అనిశ్చిత వాతావరణంలో ఉభయ దేశాల నాయకులు తమ సైన్యాల మీద త్యాగి ఈ సందర్భంగా కీర్తించారు. నార్వే అట్రాంట్ డిఫెన్స్ అండ్ సెక్యూరిటీ (నార్వే)లో చేరా లన్న ఉక్రెయిన్ ఆరోపణలను తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్న రష్యా. 2022 ఫిబ్రవరి 24న ఉక్రెయిన్ ను ఆక్రమించుకునేందుకు ప్రత్యేక సైనిక చర్యకు దిగడంతో రెండు దేశాల మధ్య యుద్ధం మొదలైంది.

భారత్ ఆస్తి, ప్రాణనష్టం సులభంగా ఉక్రెయిన్ ను సాగ్ధించే వేగం వచ్చునున్న రష్యాకు కీమే సేవలను మిగిలిన ప్రతిపక్షాలను ఎదురవుతున్నది. పశ్చిమ దేశాల నుంచి ఉక్రెయిన్ ను అందుతున్న కోట్లాది డాలర్ల సాయం కారణంగా పులిస్తే విజయం అలభ్యం కాదని గణాంక నిపుణులు అంటున్నారు.

మార్చి 8, 2022న రష్యా దాడిలో ధ్వంసమైన ఖాన్ డిల్లీ లోని ఒక లాపాస్ మెంట్ కిట్లగా ప్రాణాలు కోల్పోయారు. లక్షల మంది నిరాశ్రయులయ్యారు. భారత్ ఆస్తి నష్టం భూమిలో రెండు వైపులా లక్షా 50 వేల మంది మృత్యువును తీవ్రంగా దెబ్బతీసింది. రష్యా దాడుల్లో అనేక భవనాలు, ఆనకట్టలు, రహదారులు, పాఠశాలలు, ఇతర మౌలిక సౌకర్యాలు తీవ్రంగా దెబ్బతీసింది.



మార్చి 8, 2022న రష్యా దాడిలో ధ్వంసమైన ఖాన్ డిల్లీ లోని ఒక లాపాస్ మెంట్

మృత్యువును తీవ్రంగా దెబ్బతీసింది. రష్యా దాడుల్లో అనేక భవనాలు, ఆనకట్టలు, రహదారులు, పాఠశాలలు, ఇతర మౌలిక సౌకర్యాలు తీవ్రంగా దెబ్బతీసింది.

## రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం అంకెల్లో

- 152,295 మంది - యుద్ధంలో మరణించిన రష్యాన్లు, ఉక్రెయినియన్లు (సైనికులు, సాధారణ పౌరులు సహా)
- 10.8 మిలియన్లు - నిరాశ్రయులైన ఉక్రెయినియన్లు
- 20 శాతం - రష్యా ఆక్రమించుకున్న ఉక్రెయిన్ భూభాగం
- 25 ఏళ్ల - ఉక్రెయిన్ సైన్యంలో తప్పనిసరిగా చేరవలసిన కనీస వయసు 27 ఏళ్ల నుంచి 25 ఏళ్లకు తగ్గింపు
- 65.9 బిలియన్ డాలర్లు - ఉక్రెయిన్ కు అమెరికా చేసిన సైనిక సాయం
- 27.9 బిలియన్ డాలర్లు - ఉక్రెయిన్ కు వివిధ దేశాల ప్రభుత్వాల నుంచి అందిన సాయం

తులు ధ్వంసమయ్యాయి. ఉక్రెయిన్ ద్రవ్య లాభం 12 శాతానికి, రష్యాలో 9.5 శాతానికి తగ్గింది. యుద్ధంలో రష్యా కూడా తీవ్రంగా నష్టపోయింది. పశ్చిమ దేశాల ఆంక్షలతో దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ దెబ్బతిన్నది.

అమెరికా వైఖిరిలో మార్పు... అమెరికా అధ్యక్షుడిగా ట్రంప్ బాధ్యతలు స్వీకరించిన అనంతరం యుద్ధం పట్ల అమెరికా వైఖిరిలో వచ్చిన మార్పు ఉక్రెయిన్ తోపాటు ఇతర యూరోపియన్ దేశాలను ఆందోళనకు గురిచేస్తోంది. గత అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ ప్రభుత్వం ఉక్రెయిన్ కు సైనిక, ఆర్థిక, మానవతా సహాయంగా 119 బిలియన్ డాలర్లకు పైగా సహాయాన్ని అందజేసింది. అయితే బైడెన్ మాదిరి ట్రంప్ నుంచి సహాయం ఉక్రెయిన్ కు లభించే అవకాశం కనపడడం లేదు.

## మహిళామండలి ముదిరిన విభేదాలు స్టడీ, వర్క్ సీసాలపై కెనడా కొత్త రూల్స్

బీజేపీ, పిండి మధ్య పెరుగుతున్న దూరం! పామున లేక పాగ పెడుతున్నారు: పిండి వర్గం

మీనాల రద్దు అధికారాల బోర్డర్ అధికారులకు భారతీయులపై ప్రభావం

న్యూఢిల్లీ: కెనడా ప్రభుత్వం వలసదారుల నిబంధనల్లో భాగ మార్పులు తీసుకొచ్చింది. ఇమ్మిగ్రేషన్ అండ్ రిఫ్యూజ్ ప్రొటెక్షన్ రిగ్యులేషన్స్ పేరుతో రూపొందించిన ఈ నిబంధనలు జనవరి 31 నుంచి అమల్లోకి వచ్చాయి. వీటి ద్వారా బోర్డర్ అధికారులకు మరన్ని నాయకీను జిల్లాలకు పంపింది. ఆయన ద్వారా నెలకొన్నాయన్న చర్య నడుస్తున్నది. కూటమి నుంచి పిండిను బయటకు పంపే ప్రయత్నం జరుగుతున్నదని సమాచారం. తమను పామునలేక పాగ బెడతున్నారని పిండి వర్గం గుర్తుగా ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. త్వరలో రాష్ట్రంలో స్థానిక ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ క్రమంలో పిండి సాంకే జిల్లా

మీనాల రద్దు అధికారులకు బోర్డర్ అధికారులకు భారతీయులపై ప్రభావం

న్యూఢిల్లీ: కెనడా ప్రభుత్వం వలసదారుల నిబంధనల్లో భాగ మార్పులు తీసుకొచ్చింది. ఇమ్మిగ్రేషన్ అండ్ రిఫ్యూజ్ ప్రొటెక్షన్ రిగ్యులేషన్స్ పేరుతో రూపొందించిన ఈ నిబంధనలు జనవరి 31 నుంచి అమల్లోకి వచ్చాయి. వీటి ద్వారా బోర్డర్ అధికారులకు మరన్ని నాయకీను జిల్లాలకు పంపింది. ఆయన ద్వారా నెలకొన్నాయన్న చర్య నడుస్తున్నది. కూటమి నుంచి పిండిను బయటకు పంపే ప్రయత్నం జరుగుతున్నదని సమాచారం. తమను పామునలేక పాగ బెడతున్నారని పిండి వర్గం గుర్తుగా ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. త్వరలో రాష్ట్రంలో స్థానిక ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ క్రమంలో పిండి సాంకే జిల్లా

## మూడో వంతు కార్మికుల్లో మానసిక సమస్యలు!

ఉత్తరకాశీ టన్నెల్ లో చిక్కుకున్న వారిపై అధ్యయనంలో వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ: ఉత్తరాఖండ్ లోని ఉత్తరకాశీ టన్నెల్ లో చిక్కుకుని, 17 రోజుల తర్వాత బయటపడ్డ కార్మికుల మానసిక స్థితిపై ఎయిమ్స-రిషికోర్ పరిశోధకుల అధ్యయనంలో కీలక విషయాలు వెల్లడయ్యాయి. రోజులు గడుస్తున్న కొద్దీ మూడోవంతు కార్మికులు దిక్కుతోచని స్థితికి చేరుకున్నారు. చివరికి కార్మికుల్లో నిద్ర సమయం పూర్తిగా తగ్గిపోయిందని నివేదిక తెలిపింది. నిర్మాణంలో ఉన్న ఉత్తరకాశీ టన్నెల్ 2023 నవంబర్ 12న కుప్పకూలింది. సారంగం లోపల 40 మందికిపైగా కార్మికులు 17 రోజులపాటు చిక్కుకుపోయారు. ఆ బాధితుల్లో తరతర మనసిక, నిద్ర సమస్యలు, ఇతర విషయ బాధితులతో పోలితే భిన్నంగా ఉన్నాయని నిపుణులు బృందం తెల్పింది. వీరి నివేదికలోని అంశాలు 'జర్నల్ స్లీప్ మెడిసిన్'లో ప్రచురితమయ్యాయి. సారంగంలో చిక్కుకున్న సమయంలో రోజూవారీ దినచర్య, ఆందోళన, నిరాశ, నిద్ర... తదితర అంశాలపై 38 మంది కార్మికులను వైద్య నిపుణులు ఇంటర్వ్యూ చేసి... ఈ నివేదిక రూపొందించారు. తొలి రోజుల్లో ఆందోళనతోపాటు బయటపడడామనే ఆశ ఉండేదని బాధితులు చెప్పారు. రోజులు గడుస్తున్న కొద్దీ దిక్కుతోచని స్థితికి చేరుకున్నట్లు, నిద్ర కలుపుతున్నట్లు తెలిపారు.

## దోమల యాంటినాల సాయంతో వివేక్షలను ముందే గుర్తించవచ్చు

న్యూఢిల్లీ: అనునిత్యం మనల్ని కుదుతూ వస్తోంది. వివాదాస్పదమైతే పాము పలు రకాల ప్రపంచానికి గొప్ప వరం లాంటివి. వాటి శృంగాల (యాంటినాల) సాయంతో భూకంపాలు, సునామీల లాంటి ప్రకృతి వివేక్షలను ముందుగా గుర్తించవచ్చు శాస్త్రవేత్తలు తెలుస్తారు. వాటిలో ఉండే సాంకేతికత వాయిస్-క్యాన్సిలింగ్ పదార్థాల తయారీకి ఉపయోగపడుతుందని వెల్లడించారు. ఈ నేపథ్యంలో కంపనాల సుస్థితిని అధ్యయనం చేసేందుకు పర్యావరణ శాస్త్రవేత్తల పరిశోధకులు దోమల యాంటినాలను పునఃస్థాపించే పనిలో నిమగ్నమయ్యారు. దోమలకు చెప్పే అనేక వివేక్షలను గుర్తించడం ద్వారా పరిసరాలను గమనించగలుగుతామని, ఇదే తమను ఈ అయినాతన వైజ్ఞానిక పరిశోధనకు పురిగొల్పిందని వారు తెలిపారు.

## ఈ స్మార్ట్ నోట్ బుక్ స్పెషల్ గురూ!

ప్రపంచంలోనే తొలి ఏక ఆధారిత పునర్నియోగ స్మార్ట్ నోట్ బుక్

అభివృద్ధి చేసిన హైదరాబాద్ టెక్నాలజీస్

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 24: సాంకేతిక రంగంలో కృత్రిమమేధ (ఏఐ) విప్లవాత్మక మార్పులను తీసుకొస్తున్నది. అరబ్ డిజిటల్ స్మార్ట్ నోట్ బుక్ అధ్యాపక వైద్యం ఏక దిక్కుతోచే కొత్త రూపును సంతరించుకొంటున్నాయి. ఈ క్రమంలో హైదరాబాద్ కు చెందిన క్యాండీట్ ఐటీ సంస్థ ప్రపంచంలోనే మొట్టమొదటి ఏఐ ఆధారిత పునర్నియోగ స్మార్ట్ నోట్ బుక్ ను అభివృద్ధి చేసి తీసుకొచ్చింది. డిజిటల్ స్మార్ట్ నోట్ బుక్ లో మూడింటింకా వేరే పుస్తకాన్ని పట్టుకోవట్లు ఉండే ఈ ఏఐ నోట్ బుక్ ను నిత్యం సులభంగా శుభ్రపర్చవచ్చు. ఏకంగా 100 సార్లు వాడుకోవచ్చు. ఈ నోట్ బుక్ పై రాసి పేర్లు డిజిటల్ టెక్నాలజీ ద్వారా సేవలోకి వచ్చు. ఈ మేరకు నోట్ బుక్ ను అభివృద్ధి చేసిన హైదరాబాద్ టెక్నాలజీస్ సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీ. రఘురాం తాతపర్తి, సుమన్ బాలాజీ మొట్టమొదటి సారి. తమ డిజైనింగ్ కాగితపు వాడుకాన్ని తగ్గించి పర్యావరణానికి హామీ చేయవచ్చని సాయికృష్ణ ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. ఈ వివరాలపై స్మార్ట్ నోట్ బుక్, దాని వివరాలను హైదరాబాద్ లో జరుగుతున్న బయోఎడిషియా-2025 సదస్సులో ప్రదర్శించనున్నారు.

## జమిలి ఎన్నికలు అప్రజాస్వామ్యం కాదు!

శ్రీశ్రీకి చెప్పి కేంద్రాన్ని తాఖా

న్యూఢిల్లీ: లోకసభ, శాసనసభలకు ఒకేసారి ఎన్నికలను నిర్వహించడం అప్రజాస్వామ్యం కాదని, దీనివల్ల సమాఖ్య వ్యవస్థకు ఎటువంటి హాని జరగదని కేంద్ర న్యాయ శాఖ తెలిపింది. 'ఎక్ కలెక్షన్ - ఒకేసారి ఎన్నికలు' కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన బిల్లులను సంయుక్త పార్లమెంటు పరిశీలిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. విశ్వసనీయ వర్గాలు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, ఈ సంఘం సభ్యుల ప్రశ్నలకు ఈ మంత్రిత్వ శాఖలోని లెజిస్లేటివ్ డిపార్ట్ మెంట్ స్పందించింది.

## 'నియంతల యుగం మళ్లీ రావొచ్చు'

న్యూఢిల్లీ: నియంతల యుగం మళ్లీ రావచ్చని విశ్వాసం నిర్వహించడం అప్రజాస్వామ్యం కాదని, దీనివల్ల సమాఖ్య వ్యవస్థకు ఎటువంటి హాని జరగదని కేంద్ర న్యాయ శాఖ తెలిపింది. 'ఎక్ కలెక్షన్ - ఒకేసారి ఎన్నికలు' కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన బిల్లులను సంయుక్త పార్లమెంటు పరిశీలిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. విశ్వసనీయ వర్గాలు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, ఈ సంఘం సభ్యుల ప్రశ్నలకు ఈ మంత్రిత్వ శాఖలోని లెజిస్లేటివ్ డిపార్ట్ మెంట్ స్పందించింది.

## టాలెంట్ లో మొబైల్ వాడకంతో ఫైల్స్ సమస్యలు

న్యూఢిల్లీ: మొబైల్ ఫోన్ చూస్తూ టాలెంట్ లో గంటల తరబడి గడిచేమార్లు తీవ్రమైన నోటితో కూడిన వ్యాధులు (ఫైల్స్, ఫిస్ట్యూలా) బారినపడతారని వైద్య నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఫైల్స్, ఫిస్ట్యూలా కేసులు పెరుగుతున్నాయని, ఇదో ప్రధాన ఆరోగ్య సమస్యగా మారుతున్నదని ఢిల్లీలో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో వైద్య నిపుణులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. నీరు సరిపడా తాగకపోవడం, చిరుతిట్ట ఎక్కువగా తినడం, టాలెంట్ లో ఎక్కువ సేపు గడపడం, శారీరక శ్రమలేని జీవనశైలి ఇందుకు కారణమని తెలిపారు. టాలెంట్ లో ఎక్కువ సేపు కూర్చోవడం వల్ల మలద్వారంపై ఒత్తిడి పెరుగుతున్నదని పేర్కొన్నారు.